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CONSIGLIO DI CORSO DI STUDIO IN SCIENZE TECNOLOGIE AGRARIE STA LM69 

Verbale n.  2/2021 del 1° febbraio 

Il giorno 1° febbraio 2021, alle ore 15.30, giusta convocazione trasmessa via e-mail dal Coordinatore in data 

26 gennaio 2021, si riunisce in modalità telematica su piattaforma Microsoft Teams il Consiglio del Corso di 

Studio in Scienze e Tecnologie Agrarie STA LM69 per discutere e deliberare sul seguente Ordine del Giorno: 

1. Comunicazioni; 

2. Approvazione Verbale n.1 seduta del Consiglio CdS del 15 gennaio 2021; 

3. Dimissioni del Coordinatore; 

4.  Varie ed eventuali. 

 Le presenze vengono rilevate direttamente su piattaforma telematica. 

n. Professori Ordinari Presenti Assenti Assenti Giustificati 

1 DI Fazio Salvatore X   

2 Monti Michele X   

3 Schena Leonardo X   

n. Professori Associati P A AG 

4 Capra Antonina X   

6 Chies Luigi X   

6 Gelsomino Antonio X   

7 Marullo Rita X   

8 Santonoceto Carmelo X   

9 Sunseri Francesco X   

10 Zappia Rocco X   

n. Ricercatori Universitari P A AG 

11 Abenavoli Lorenzo Maria Massimo 

Abenavoli 

X   

12 Gullo Gregorio X   

13 Li Destri Nicosia Maria Giulia X   

14 Praticò Salvatore X   

15 Strano Alfio X   

n. Rappresentanti Studenti    

16 Iannì Caterina X   

17 Lugarà Francesco  X  

 

Presiede l’assemblea il Coordinatore del Corso di Studi, Prof. Francesco Sunseri, il quale, constatata la 

validità dell’assemblea, dà lettura dell’o.d.g. ed inizia i lavori del Consiglio. Verbalizza il Dott. Filippo 

Ambroggio. 
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1. Comunicazioni 

Il Coordinatore, Prof. Francesco Sunseri, informa il Consiglio che non ci sono comunicazioni e passa al 

secondo punto all’OdG. 

2. Approvazione Verbale n.1 seduta del Consiglio CdS del 15 gennaio 2021 

Il Coordinatore, Prof. Francesco Sunseri, chiede se ci sono emendamenti o refusi sul Verbale che è stato 

inviato ai componenti del Consiglio unitamente alla convocazione del presente Consiglio. Interviene il prof. 

Monti che segnala un piccolo refuso nel Verbale di cui il Coordinatore prende nota. Pertanto il Coordinatore 

chiede al Consiglio che approva all’unanimità il suddetto Verbale.  

3. Dimissioni del Coordinatore  

Il Prof. Francesco Sunseri informa il Consiglio che ha deciso di rassegnare le dimissioni dalla carica di 

Coordinatore e da lettura di una breve lettera di seguito riportata. “Questo consiglio è stato da me 

coordinato per circa due anni e penso di avere esercitato il ruolo con spirito di servizio provando sempre a 

mantenere uno spirito armonico in seno al Consiglio, pur nella necessaria dialettica.In quest’ottica ho 

avviato ad ottobre 2020 un percorso che ci avrebbe potuto condurre ad un ampliamento dell’offerta 

formativa del corso di studio. I lavori sono stati condotti senza mai personalizzare le posizioni tra colleghi 

che naturalmente, e per fortuna, non sono state mai unanimi. Le legittime perplessità di alcuni di voi sono 

state tenute nella giusta considerazione proponendomi comunque di portare fino in fondo un percorso 

perché ritenevo utile proporre una novità adesso che il corso di studio gode buona salute piuttosto che 

aspettare tempi peggiori. Il presupposto (tutti d’accordo) era che uno dei due curricula della nuova 

proposta dovesse riprendere del tutto o quasi l’articolazione delle discipline del corso mono-curriculare 

attualmente offerto in LM69. All’inizio dei lavori ho sollecitato proposte di CV da parte del consiglio e 

quando si è iniziato a discutere dell’unica proposta che per tematica era naturalmente di mio interesse, 

oltre che di altri colleghi del Consiglio, ho sempre sollecitato proposte alternative che raccogliessero 

unanimi consensi disposto a mettere da parte la proposta “biotecnologie agrarie”. Nessuna proposta è 

stata mai avanzata che il Coordinatore non abbia tenuto nella giusta considerazione. Pensavo di giungere 

all’approvazione di una nuova offerta con un voto magari non unanime (che ritenevo legittimo), pensando 

comunque di trovarmi pochi voti non favorevoli, ma comunque rispettosi della maggioranza del Consiglio 

che si avviava a proporre un’offerta formativa alternativa. Invece alcuni di voi hanno espresso parere 

contrario chiedendo di mettere a verbale le motivazioni del voto con un chiaro intento. Durante la seduta 

dell’ultimo Consiglio di Dipartimento, ho esposto la proposta rispettando le posizioni non unanimi del 

Consiglio, affermando di non volere mettere in difficoltà il Dipartimento con un voto non unanime che 

significava recedere dal mettere a votazione la proposta del Consiglio LM69, seguendo le indicazioni che 
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sarebbero venute dal Direttore.  Nella successiva discussione, le dichiarazioni di alcuni di voi hanno scavato 

un solco profondo di sfiducia verso il Coordinatore con affermazioni personalizzate sulla inadeguata 

conduzione del Consiglio di CdS, alcuni accusando il Coordinatore di condotta non trasparente che 

nascondeva presunti accordi di natura imprecisata, altri sostenendo di avere verbalizzato le dichiarazioni in 

maniera non coerente con quanto realmente espresso in consiglio.  Quindi, non sussistendo più le 

necessarie condizioni di fiducia tra il Coordinatore ed alcuni autorevoli membri del Consiglio è buona norma 

che io passi la mano, ed in tal senso prego il decano di volere istruire quanto necessario per le elezioni del 

nuovo Coordinatore nei tempi più solleciti che potrà.  Non mi rimane che ringraziare tutti quelli che hanno 

sostenuto la mia azione ed a chi mi ha espresso parole di affetto e sostegno durante le ultime settimane un 

po’ travagliate di coordinamento. Un grazie particolare ai rappresentanti degli studenti con i quali mi sono 

sempre confrontato costruttivamente ed i componenti del gruppo AQ che hanno svolto i compiti che gli 

sono stati attribuiti per il loro ruolo con impegno e spirito di collaborazione. Voglio ringraziare chi ha 

sostenuto fino all’ultimo la scelta condivisa della proposta curriculare e chi mi ha consentito di presentare 

una proposta ineccepibile dal punto di vista formale grazie ai suoi consigli puntigliosi, ruolo svolto con 

spirito di collaborazione non avendo del tutto condiviso la scelta della tematica curricolare proposta. 

Ringrazio infine il dott. Ambroggio per avermi sempre coadiuvato per gli aspetti gestionali delle 

convocazioni e verbalizzazioni delle sedute di Consiglio”.  

Alla fine della dichiarazione del Coordinatore prendono la parola quasi tutti i componenti del Consiglio che, 

asserendo che non è certamente venuta meno loro fiducia nell’operato del Coordinatore, lo invitano a 

recedere dalla sua decisione. Il Prof. Sunseri ringraziando tutti i colleghi per gli attestati di fiducia dichiara 

comunque che preferisce confermare la sua decisione. Il Consiglio ne prende atto.   

Avendo trattato tutti i punti posti all’ordine del giorno, l’adunanza viene sciolta alle ore 11.45. 

Il presente verbale viene approvato seduta stante. 

 

      Il Segretario verbalizzante                                                                              Il Coordinatore  

       Dott. Filippo Ambroggio                                                                           Prof. Francesco Sunseri 


